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l l S i r r r l t r c o

C i n i s e l l o  B a l s a m o .  1 B  m a r z o  2 0 1 0

Settore Affar i  General i
U f f i c io  Cons ig l io  Comuna le
S E D E

OGGETTO: interrogazione consigl iare n. 76 posta dal Consigl iere Enrico Zonca nel la seduta del
o4/03/2010

Mi r i fer isco al la interrogazione r iportata in oggetto e comunico quanto segue:

l l  g ruppo Nok ia  S iemens Networks ,  co losso mond ia le  ne l  se t to re  de l le  re t i  d i
te lecomunicaz ione na to  ne l l ' apr i le  2007 da l la  fus ione t ra  Nok ia  e  S iemens,  conta  ne l  nos t ro
paese 3 .000 d ipendent i ,  p iu  d i  1 .000 de i  qua l i  lavorano in  p rov inc ia  d i  M i lano.

In  da ta  30  genna io  2008 Nok ia  S iemens Networks ,  i l  governo e  le  RSU hanno f i rmato  un
protocol lo d' intesa nel quale si  prendeva atto del l 'esternal izzazione del la produzione e
contes tua lmente  la  Nok ia  S iemens Networks  s ' impegnava a  mantenere  in  v i ta  e  po tenz ia re  g l i
a t tua l i  s i t i  d i  r i cerca  e  sv i luppo,  d i  cu i  i l  p iu  impor tan te  per  numero  d i  addet t i  è  loca l i zza to  a
Cin ise l lo  Ba lsamo.

Nonostante la f i rma del protocol lo d' intesa, lo stesso gruppo Nokia Siemens Networks,
dopo aver  annunc ia to  la  ch iusura  de i  p roget t i  p iù  innovat iv i  sv i luppat i  ne l la  sede d i  C in ise l lo
Ba lsamo,  ne l  lug l io  de l  2009 ha  reso  no ta  la  sospens ione anche deg l i  u l t im i  p roget t i  r imast i .

Conseguentemente  a  ques te  dec is ion i ,  l 'Az ienda ha  avv ia to  una po l i t i ca  d i  incent iv i  a l le
d imiss ion i  vo lon tar ie  che hanno fo r temente  r ido t to  i l  numero  de i  r i cerca tor i  d i  C in ise l lo
Ba lsamo,  ed  ha  ch ies to  ed  o t tenuto ,  a l la  f ine  de l  2009,  un  per iodo d i  cassa in tegraz ione per  i
lavorator i  r imast i .

A l lo  s ta to  a t tua le  r i su l tano occupat i  ne l  s i to  d i  C in ise l lo  c i rca  200 r i cerca tor i ,  su  una
squadra che l 'anno scorso contava ancora 400 persone.

ln  ques te  c i rcos tanze l 'Ammin is t raz ione Comuna le  è  s ta ta  sempre  v ic ina  a i  lavora tor i
Nok ia ,  seguendo passo a  passo l 'evo luz ione de l l ' i n te ra  v icenda e ,  sopra t tu t to ,  impegnandos i
ne i  con f ron t i  de l le  au tor i tà  p rov inc ia l i  e  reg iona l i  e  de l lo  s tesso Min is te ro  de l lo  Sv i luppo
Economico ,  a f f inché fosse  ind iv iduata  una so luz ione,  che da  un  la to  sa lvaguardasse la  s i tuaz ione
occupaz iona le  e  da l l ' a l t ra  mantenesse in  v i ta  uno de i  p iù  impor tan t i  p res id i  de l la  r i cerca
tecno log ica  es is ten t i  ne l l ' a rea  mi lanese.

Una so luz ione d i  ques to  t ipo  sarebbe s ta ta  poss ib i le  so lo  a t t raverso  la  d ispon ib i l i tà  d i
important i  intervent i  governat iv i  che avrebbero potuto convincere la mult inazionale f in landese
a cont inuare ad invest i re nel nostro Paese. Ma purtroppo così non e stato, perché gl i
invest imenti  previst i  dal  Governo sul tema del la cosiddetta "banda larga" sono stat i  nel
frat tempo congelat i .
La scelta successiva maturata da Nokia è stata quel la di  procedere ad una cessione di  ramo
d'azienda, avviando trattat ive con possibi l i  acquirent i  del le att iv i tà local izzate a Cinisel lo
Ba lsamo,  in  g rado anche d i  fa rs i  car ico  de l l ' assunz ione de i  200 lavora tor i  r imast i .



l l  " tavo lo  per  le  c r is i  occupaz iona l i " ,  a t t i vo  p resso i l  M in is te ro  de l lo  Sv i luppo economico ,  ne l la
g io rna ta  de l  11  marzo  u .s .  ha  u f f i c ia l i zza to  la  conc lus ione de l la  t ra t ta t i va  rendendo no to  i l  nome
de l l 'acqu i ren te  de l le  a t t i v i tà  d i  C in ise l lo  Ba lsamo.
S i  t ra t ta  d i  "Va lue  Team" ,  soc ie tà  de l  g ruppo Va lue  Par tners ,  che  rappresenta  una de l le  p iu
impor tan t i  az iende i ta l iane  d i  consu lenza s t ra teg ica  e  tecno log ica .

A l lo  s ta to  a t tua le ,  la  so luz ione ind iv iduata  r i sponde pos i t i vamente  a l la  es igenza d i  tu te la re
l 'occupazione ed evi tare i  l icenziamenti  dei  200 r icercator i  Nokia r imast i ,  tut tavia, di  fat to,
sancisce la f ine del le att iv i tà di  r icerca f inora condotte nel s i to di  Cinisel lo Balsamo.

Da ques to  punto  d i  v is ta  r imane in  campo l ' impegno e  la  vo lon tà  de l l 'Ammin is t raz ione
Comuna le  d i  con t inuare  a  mon i to rare  l 'andamento  de l l ' i n te ra  v icenda per  una comple ta
garanzia del futuro occupazionale dei lavorator i ,  associandosi,  per questo, al la r ichiesta dei
r icercator i  Nokia aff inchè sia reso noto i l  p iano di  svi luppo e le att iv i tà che andranno a svolgere
ne l la  nuova soc ie tà .

A  d ispos iz ione per  qua ls ias i  ch ia r imento ,  porgo  cord ia l i  sa lu t i .

Segrcter ia Sindaco
l 'el .  02.66023.215-21 6 l ìax 02.6601 0.,13,1
P.za Confàlonier i .  5
20092 C in ise l lo  l la lsamo (MI )


